
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνέντευξη τύπου στη Μόσχα με συμμετοχή των
Συρίων Ιεραρχών

Συνέντευξη τύπου με τίτλο «Συρία: οι χριστιανοί στη φλόγα του πολέμου» πραγματοποιήθηκε στις
11 Οκτωβρίου 2013 στο ειδησεογραφικό πρακτορείο RIA Novosti. Συμμετείχαν οι προσκεκλημένοι
του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοποι Απαμείας Ισαάκ, βοηθός της επαρχίας Δαμασκού του
Πατριαρχείου Αντιοχείας, και Μαρ Σιλουανός Μπούτρος Αν-Νεμέχ της Συριακής Ορθοδόξου
Εκκλησίας καθώς και ο διάκονος Δημήτριος Σαφόνοφ, υπεύθυνος του τομέα διαθρησκειακών
επαφών του ΤΕΕΣ και η Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Αυτοκρατορικού Ορθοδόξου Παλαιστινιακού
Συλλόγου κα Ε. Αγκάποβα.

Ο Επίσκοπος Ισαάκ τόνισε ότι η Συρία αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζει έλλειψη παιδικών τροφών,
διότι ορισμένες χώρες επέβαλαν εμπάργκο στις προμήθειες αυτών των προϊόντων στη χώρα. Ο
Ιεράρχης επίσης ενημέρωσε για τη δυσχερή κατάσταση στο αρχαίο χωριό Μααλούλα, το οποίο
δέχθηκε επίθεση στις αρχές του Σεπτεμβρίου: οι εναπομείναντες μοναχές και τα ορφανά παιδιά
αντιμετωπίζουν έλλειψη νερού, τροφής και φαρμάκων, διότι λόγω πολέμου δυσκολεύονται οι
προμήθειες των παραπάνω.



Ο Επίσκοπος Μαρ Σιλουανός Μπούτρος Αν-Νεμέχ ευχαρίστησε την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας και τη Ρωσική Πολιτεία για τη βοήθεια και την υποστήριξη. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη
υπάρχουν προβλήματα με την διανομή της βοήθειας κατά τόπους. Πληροφόρησε για το μακραίωνο
βίωμα ειρηνικής και φιλικής συνυπάρξεως μεταξύ θρησκειών και ομολογιών στη Συρία. Τόνισε ότι
πολλοί άνθρωποι έμειναν άστεγοι, συνεχίζεται να χύνεται αίμα στη χώρα, αλλά οι χριστιανοί δεν
θέλουν να φύγουν από την πατρίδα τους, παρόλο που αρκετοί από αυτούς αναγκάζονται να το
πράξουν.

Ο διάκονος Δημήτριος Σαφόνοφ αναφέρθηκε στην ομιλία του στη συνάντηση των Συρίων Ιεραρχών
με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο στις 8 Οκτωβρίου 2013. Κατά
τη διάρκεια της συναντήσεως ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε με έμφαση ότι οι ταλαιπωρίες και ο
πόνος του λαού της Συρίας τις δέχεται η Ρωσική Εκκλησία ως δικές της. Ο εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ
επίσης ενημέρωσε για την ανησυχία της Ρωσικής Εκκλησίας για τους απαχθέντες στη Συρία στις
22 Απριλίου 2013 χριστιανούς Ιεράρχες, τύχη των οποίων αγνοούμε, και υπογράμμισε ότι από τις
προτεραιότητες του Πατριαρχείου Μόσχας είναι οι διώξεις σε βάρος των χριστιανών ανά τον
κόσμο.

Ο Επίσκοπος Σιλουανός Μπούτρος Αν-Νεμέχ ανέφερε ότι ο χριστιανικός ιερός κλήρος της Συρίας
καταβάλλει κάθε προσπάθεια να κρατήσει το ποίμνιό  τους από την εγκατάλειψη των πατρογονικών
τους εστιών και αναθέτει μεγάλες ελπίδες στη διάσκεψη «Γενεύη - 2», η οποία θα ασχοληθεί με τη
Συρία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52159/
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